



Nyomtatott és online sajtó

Novák Katalin: a B9-ek támogatják Ukrajnát és a béke mielőbbi helyreállítását

2023. június 6. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, MagyarNemzet, PestiSracok, Karpatalja.ma
A Bukaresti Kilencek (B9) elkötelezettek Ukrajna további támogatása és mindenekelőtt a béke mielőbbi helyreállítása iránt - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök a NATO közép- és kelet-európai tagországait tömörítő B9-ek államfőinek keddi pozsonyi találkozója után. A Bukaresti Kilencek (B9 - Csehország, Szlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia, Litvánia, Lettország, Észtország és Bulgária) megbeszéléséhez személyesen csatlakozott Jens Stoltenberg, a NATO főtitkára, illetve videóüzenetben Volodimir Zelenszkij ukrán államfő is. A fő téma Európa biztonságának és stabilitásának megerősítése volt. A keddi találkozón a Bukaresti Kilencek közös nyilatkozatot fogadtak el, amelyben kifejezték közös elkötelezettségüket Ukrajna további támogatása és mindenekelőtt a béke mielőbbi helyreállítása iránt. Novák Katalin a megbeszélés témái közül kiemelte az ukrajnai civileket sújtó, megmagyarázhatatlan, brutális és tragikus támadásokat. Mint emlékeztetett, elnök társai többségéhez hasonlóan együttérzését személyesen is kifejezte korábbi ukrajnai látogatása során.

Szijjártó Péter: nem szabad hinni a liberális politikai fősodornak, a globális többség békét akar Ukrajnában

2023. június 6. – MTI, Hírtv, ORIGO, MagyarNemzet, Atv.hu, Hirado.hu
Nem szabad hinni a transzatlanti világ liberális politikai és médiavilágának, ugyanis jól látható, hogy a globális többség, Magyarországhoz hasonlóan, mielőbb békét akar Ukrajnában - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Budapesten. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Budapesti Békeforum nemzetközi konferenciáján közölte, hogy a második világháború vége óta most szembesül Európa a legsúlyosabb biztonsági és gazdasági kihívásokkal, ráadásul az eszkaláció veszélye magasabb, mint valaha, miközben a kontinens lakosai semennyiben nem felelősek az ukrajnai háború kirobbanásáért. "Az más kérdés, hogy vannak európai politikai vezetők, akik egyre súlyosbodó háborús pszichózisban szenvednek (...) Azt is világossá kell tennünk, hogy ez nem az európai emberek háborúja, viszont minden európai ember fizeti ennek a háborúnak az árát" - fogalmazott.



Potápi Árpád János: a sportnak kiemelkedő jelentősége van a nemzeti identitás megtartása szempontjából

2023. június 6. – MTI, hirado.hu, ma7.sk, felvidek.ma, vajma.info, magyarszo.rs

A sport kiemelkedő jelentőséggel bír a nemzeti identitás megtartása szempontjából, így nincs is szebb dolog annál, mint hogy néhány nappal a nemzeti összetartozás napja után újabb sportlétesítményt avathattunk fel - mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden a vajdasági Tóthfalu plébániája új sportcsarnokának ünnepélyes átadásán. Az államtitkár kiemelte, hogy a sportcsarnoknak - amelynek alapkövét két évvel ezelőtt ő maga helyezte el - nem csak a tóthfalui katolikus diákokon élete szempontjából van óriási jelentősége, hanem az egész közösség, sőt Magyarokizsa község szempontjából is, hiszen, mint elmondta, „Szabadkától Magyarokizsáig mindenhol járunk ide a gyerekek sportolni”. Potápi Árpád János szerint a sportnak különösen fontos szerepe van a nemzeti identitás megerősítésében, „ezt a tényt ismerte fel a magyar kormány, ezért is van az, hogy az elmúlt években a kárpát-medencei sport mellé álltunk és kiemelten támogatjuk azt Erdélytől a Délvidékig, Délvidéktől Felvidékig és Kárpátaljáig mindenütt” - tette hozzá. Az államtitkár beszámolt róla, hogy az 520 milliós beruházásból létrejött, közel 1500 négyzetméteres sportcsarnokot a tóthfalui lakosok, gyerekek, de még az óvodások is használni fogják, ám a sporttevékenységek mellett az épület nemzeti ünnepek megtartására, és társadalmi események lebonyolítására is alkalmas.



Önállósult a Sapientia sepsiszentgyörgyi kara

2023. június 6. – szekelyhon.ro, Nyugati Jelen, maszol.ro

Minden formális feltétele teljesült annak, hogy a Sapientia EMTE sepsiszentgyörgyi tanulmányi központja, ahol eddig a marosvásárhelyi karnak alárendelt szakok működtek, önállóvá váljon, kiegészülve az idén először indítandó sport- és edzőszakkal. Az egyetem szenátusának, illetve az alapítvány kuratóriumának májusi döntése után egy nemrég kibocsátott kormányhatározat is szentesíti ezt a státust, illetve meghatározza a 2022/2023-as tanév szerkezetét is – közölte Tonk Márton rektor az intézmény keddi sajtótájékoztatóján, amelyen a Sapientia Alapítvány kuratóriumi elnöke, Kató Béla református püspök, valamint az immár önállósult sepsiszentgyörgyi kar megbízott dékánja, Náhlik András professzor is részt vett.

Útjára indult az Erdélyi Könyvfaló Olvasójáték, várják az iskolások jelentkezését

2023. június 6. – Krónika

Útjára indult az Erdélyi Könyvfaló Olvasójáték, három fős diákcsoportok jelentkezhetnek – közölték a szervezők. Az olvasás népszerűsítését célzó játékot a Koinónia Kiadó, Ábel Kiadó, Librológus, Talentum Református Iskola, Cimbora – Kíváncsi diákok lapja szervezi, partnerek a kolozsvári tanítók és magyartanárok. Amint a közleményben olvasható, felhívják a diákok figyelmét, hogy alkossanak háromfős csapatokat, válasszanak egy könyvet a korcsoportjuknak

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 7.



felajánlott címek közül. „Szerezzétek be a könyveket, olvassatok! Beszéljétek meg az olvasottakat, és készüljétek a nagy játéokra! Rendelkezésekre áll a nyári vakáció. Szeptemberben regisztráljatok a csapatotokat, a regisztrációt követően kaptok egy feladatlapot, ezt oldjátok meg és küldjétek vissza. Vegyetek részt a nagyjátékban és az azt követő író-olvasó találkozón” – áll a felhívásban.

EMSZ: Iohannis nem méltó a Német Polgári Díjra

2023. június 6. – maszol.ro

Klaus Iohannis már rég méltatlanná vált nemcsak a díjakra, de az államfői tisztség betöltésére is, szögezi le kedden közzétett állásfoglalásában az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) Országos Elnöksége. Emlékeztetnek, a napokban Klaus Iohannis átvette Düsseldorfban azt a Német Polgári Díjat, melyet a Bad Harzburg Polgári Alapítvány „a különböző etnikumok harmonikus együttélésének támogatásáért, valamint a szabadság, a demokrácia és a pluralizmus melletti elköteleződéséért” ítélte oda a román államfőnek. „A szélsőséges és magyarellenes megnyilvánulásairól ismert Klaus Iohannis kitüntetése jelzi: a nemzetközi szinten hosszú évtizedek óta hangoztatott hazug sikerpropaganda – miszerint a hazai őshonos kisebbségek jogait példásan biztosítják a magyarellenességet egyébként állampolitikává emelő, egymást követő bukaresti kormányok – beérett, s miközben hétről hétre szembesülünk az újabb és újabb, intézményeinket és közösségeinket célzó támadásokkal, az európai fórumok nem vesznek tudomást mindezekről”- szögezi le az EMSZ. Emlékeztetnek, hogy Iohannis a világvárvány alatt élő tévéadásban uszított, gúnyolódva a magyar nyelvvel.

Kóbor újra él!

2023. június 7. – Szalma György – Demokrata

Az erdélyi szórvány egyik legeldugottabb településére utazunk, a történelmi Szászföld kellős közepére, ahol egy valaha volt magyar sziget megmentésén fáradoznak jó szándékú magyarországi civilek. Ferkó Zoltán a kilencvenes évek derekán kezdte meg tanulmányait a Károli Gáspár Református Egyetem magyar szakán, ekkor utazott először Erdélybe is. A külhoni magyarság helyzete fiatal kora óta foglalkoztatja, egyetemi évei alatt ezért mélyen beleásta magát a határon túli irodalom és nyelvjárások rejtelmeibe. Erdély iránti rajongása az idő múltával egyre erősödött, tíz évvel ezelőtt pedig elhatározta, hogy helyszínen fogja tanulmányozni az erdélyi szórványmagyar intézményeket.

(A cikk teljes terjedelmében a Demokrata 2023. június 7-i számában olvasható).

Felmérés: a romániaiak 32 százaléka pozitívan vélekedik Orbán Viktorról

2023. június 6. – maszol.ro

Egy szlovák kutatóintézet nyolc uniós országra kiterjedő felmérése szerint a romániaiak 32 százaléka pozitívan vélekedik Orbán Viktorról. A magyar miniszterelnök Bulgáriában és Szlovákiában a legnépszerűbb. A pozsonyi GLOBSEC biztonságpolitikai kutatóintézet nemrég közzétett felmérése külön fejezetet szánt a magyar kormányfő megítélésének vizsgálatára. A száz oldalas tanulmányból - a Mandiner portál beszámolója szerint - egyebek mellett az is



kiderült ugyanis, hogy bár a miniszterelnököt sokan „illiberális ikonként” tartják számon Közép- és Kelet-Európában Orbánt, a válaszadók 31 százalékának pozitív véleménye a miniszterelnökről. A magyar kormányfő támogatottsága különösen magas, 48 százalékos Bulgáriában és Szlovákiában. Ez az arány öt százalékkal haladja meg Orbán Viktor magyarországi népszerűségét. Romániában 32 százalékos támogatottságot mértek Magyarország miniszterelnökének. Csehországban 28, Lengyelországban és Lettországon 18, Litvániában pedig 13 százaléknyan vélekednek pozitívan a politikusról.

Mozgósítási gyakorlatra kapnak behívót a Kovászna és Hargita megyei tartalékos katonák

2023. június 6. – maszol.ro

Kovászna és Hargita megyékben június 12 és 16-a között mozgósítási gyakorlatot rendelt el a Honvédelmi Minisztérium (MApN), aminek célja „a lakosság, a gazdaság és a terület, védelmi felkészültségi állapotának ellenőrzése”. A Honvédelmi Minisztérium honlapján közzétett közlemény szerint a „MOBEX HR-CV-23” műveletnek nevezett mozgósítási akció egy rutintevékenység, amit idén már megszerveztek Temes és Krassó-Szörény megyékben is, illetve emlékeztetnek, hogy hasonló gyakorlatot már 2015-ben is végrehajtottak Kovászna és Hargita megyében, amely szintén a tartalékosok behívását jelentette. Közleményükben felhívják az érintettek figyelmét, hogy az érvényes jogszabályok szerint a honvédelemért és nemzetbiztonságért felelős struktúrák kérésére a tartalékosok kötelesek részt venni a kiképzési és mozgósítási gyakorlatokon, a munkaadók a katonai központ által kiállított igazolás alapján kötelesek legfeljebb 5 napos fizetett pótszabadságot biztosítani a mozgósítási gyakorlatra behívott személyeknek.

„Nekünk, művészeknek hidakat és pilléereket kell építenünk”

2023. június 6. – Nyugati Jelen

2023. június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából megemlékezést és kamarakoncertet tartottak a temesvári Új Ezredév Központ templomában, a Várbástya Egyesület szervezésében. A zeneirodalom gyöngyszemeiből mutatott be egy válogatást a budapesti Trüffel Quartet, A barokktól a filmzenéig címmel. A rendezvény szép számú résztvevőjét Tamás Péter, Magyarország tiszteletbeli konzulja köszöntötte, hangsúlyozva, hogy nekünk, magyaroknak „könnyeinkre és fájdalmainkra építkezve kell összefognunk, és az összetartozásban megtaláljuk a jövőbe vezető utat”. Hogy mit is jelent a nemzeti összetartozás a temesváriak számára, azt konkrét példákkal szemléltette Tamás Péter: a magyar állam támogatásával épül és szépül a rendezvénynek otthont adó Új Ezredév Központ, sikerült visszavásárolni, és részben felújítani a Magyar Házat, vannak kiváló iskoláink és intézményeink, ezek olyan hétköznapi csodák, amelyek az összetartozás gyümölcsei. „Figyeljünk egymásra, segítsük egymást, hiszen a Trianon előtti időszakot leszámítva még soha nem volt ilyen jó dolgunk, szép intézményeinket lakjuk be, töltsük meg élettel, fogjunk össze és tartsunk össze” – mondta Tamás Péter tiszteletbeli konzul.



Marad a magyar egység

2023. június 7. – Ágoston Balázs – Demokrata

A Szövetség a tavalyi megyei és helyhatósági választáson imponáns eredményt ért el, az összes szlovákiai párt közül mi voltunk a legsikeresebbek. Ellenfeleink ezért meg akarják osztani a közösségünket, de én azt hiszem, egységesebbek leszünk, mint azelőtt bármikor – mondta a Demokratának Forró Krisztián, a felvidéki Szövetség – Magyarok, Nemzetiségek, Régiók Pártja elnöke.

(A cikk teljes terjedelmében a Demokrata 2023. június 7-i számában olvasható).

Magyar elismerést kap Szlovákia volt elnöke

2023. június 7. – Borsodi Attila – Magyar Nemzet

Emberi Méltóságért kitüntetés adományoz szerdán Rudolf Schusternek, Szlovákia korábbi elnökének az Emberi Méltóság Tanácsa. Ezzel elismerik az anyai ágon magyar származású politikus a felvidéki magyarságért és a magyar–szlovák kapcsolatokért tett erőfeszítéseit. Rudolf Schusternek, Szlovákia korábbi elnökének az Emberi Méltóságért kitüntetés adományozza szerdán az Emberi Méltóság Tanácsa, a díjat a szervezet elnöke, idősebb Lomnici Zoltán és Szunai Miklós főtájtár adja át Kassán, Magyarország főkonzulátusán. A volt államfő érdemeit Erdélyi Géza nyugalmazott református püspök, az Emberi Méltóság Tanácsa alelnöke méltatja.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. június 7-i számában olvasható).

Ismét Gombaszögben tartják az Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny döntőjét

2023. június 6. – ma7.sk

Két napra ismét népmesével telik meg a gombaszögi völgy, ugyanis ott tartják az Ipolyi Arnold Országos Népmesemondó Verseny 13. évfolyamának döntőjét. A döntő megnyitóját a Folkszögletben tartották. Bárdos Gyula, a Csemadok elnöke köszöntőjében úgy fogalmazott, biztos benne, hogy a 13-as szám szerencsét hoz a versenynek és a népmesemondóknak. Mont mondta, egykor nem mindenki hitt abban, hogy a Varga Norbert és Huszár László által megálmodott megmérettetésnek, ennek a mozgalomnak jövője lesz, illetve ekkora igény lesz rá, de az idő őket igazolta. Nagyon örülök neki, hogy egyre többen teszik ezt, ugyanis az elmúlt időszak nehézségei ellenére az idén is növekedett a résztvevők száma. Azok, akik eljutottak az országos döntőre, valóban a legjobbak. Már önmagában az itteni szereplés rangot jelent, de akik eljöttek ide, a legjobbak között is a legjobbak akarnak lenni. Ez megmérettetés a szó nemes értelmében” – fogalmazott Bárdos Gyula. Végezetül köszönetet mondott a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézetnek, a Hagyományok Háza Hálózatnak, a Sine Metu társulásnak és mindenkinek, aki részt vesz ebben a szép és nemes munkában, akiknek köszönhetően ez a mozgalom él és létezik.



Nyolcadik alkalommal adták át a Felvidéki Tehetségnap keretein belül a díjakat

2023. június 6. – ma7.sk

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Nagymegyeren, a Corvin Mátyás Művelődési Központban rendezte meg a VIII. Felvidéki Tehetségnapot. Az SZMPSZ által meghirdetett pályázatra a hazai magyar tanítási nyelvű oktatási intézmények legtehetségesebb, kiemelkedő országos és nemzetközi eredményeket elérő diákjait és diákcsoportjait nevezhetik be évről-évre. Idén a diákcsoportok munkáját díjazta az SZMPSZ. A beérkezett pályázatok gondos elbírálása után 10 diákcsoport, valamint felkészítő pedagógusaik jelenlétében ünnepélyes keretek között került sor a díjak átadására. Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke elmondta, hogy ez a nap kifejezi az SZMPSZ tiszteletét és megbecsülését a tehetségek és pedagógusaik felé, hozzátette, mindig azon lesznek, hogy meglévő eszközeikkel a felvidéki tehetségeket támogassák és segítsék. A gazdag programot előadások, beszámolók, felhívások színesítették.



Rétvári Bence: befejeződött a déli határzár megerősítése

2023. június 6. – MTI, Vajma.info

Befejeződött a déli határzár megerősítése és kibővítése - jelentette be a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára kedden Röszkén. Rétvári Bence a határzárnál tartott sajtótájékoztatón azt mondta, Magyarország 650 milliárd forintot költött a déli határ védelmére, a határzár kiépítésére, megerősítésére, folyamatos védelmére. Ugyan Magyarország az Európai Unió közös határát védi, az EU lényegében nem járul hozzá a határvédelem költségeihez, azoknak csupán egy százalékát fizette ki. A 165 kilométeres határzárát mintegy 10 kilométeres szakaszon meghosszabbították Hercegszántó közelében, ahol a hódunai szakaszon, egy mocsaras területen korábban nem volt sok illegális határátlépés, de az embercsempészek nyáron ezt az útvonalat is megtalálták - közölte az államtitkár.

Szerb-magyar kapcsolatok, zentai fejlesztések, felújítások

2023. június 6. – PannonRTV.com

A Tisza-parti városba látogatott a szerb államigazgatási és helyi önkormányzati miniszter. A polgármesterrel és a tartományi kormányalelnökkel tartott egyeztetésen elhangzott, minisztériumi támogatásoknak köszönhetően több fejlesztés is megvalósulhat. A delegáció a Városháza tornyát is meglátogatta, amelyre évente több mint 3000 turista kíváncsi. Zenta község tekintetében elengedhetetlen volt az objektum felújítása, ugyanúgy, mint ahogy azok a beruházások is nélkülözhetetlenek voltak már, amelyek jelenleg a város területén zajlanak a minisztérium és az önkormányzat partneri kapcsolatának köszönhetően - emelte ki a látogatás alkalmával Aleksandar Martinović szerb államigazgatási és helyi önkormányzati miniszter. Aleksandar Martinović, államigazgatási és helyi önkormányzati miniszter, Szerbia: „Ami a minisztérium aktivitásait illeti Zenta községben, elmondhatom, hogy eddig kiváló volt az együttműködésünk, számos projektet közösen realizáltunk. A költségvetésből idén és 2023-



ban egy nagyon fontos fejlesztést finanszírozunk Zentán, ez pedig a szennyvízelvezető-hálózat korszerűsítése. Arról tájékoztatott a polgármester, hogy ez egy hónap múlva megkezdődik.”

Megnyílt a királyhalmi könyvtár

2023. június 7. – [Magyarso.rs](https://magyarso.rs)

Hétfőn megnyílt a könyvtár Királyhalmán, a helyi közösség épületében. A könyvtár több év kihagyás után a helybeli Homokszem Civil Szervezetnek és Szabadka Város pályázatának köszönhetően nyitotta meg ismét a kapuit. Az újrainvitás ötletgazdája Magosi Zsuzsanna, Szabadka polgármestersegéde volt. Kókai Anasztázia, a Homokszem Civil Szervezet elnöke a megnyitón a sajtónak nyilatkozva kiemelte, hogy elsősorban a gyermekeket várják a könyvekkel. – Már évek óta üresen állt a könyvtárterem. Szabadka Város pályázatának köszönhetően azonban lehetőség nyílt arra, hogy újból megnyissuk a könyvtárat. Nagyon fontosnak tartom ezt. Magam is nagyon szeretek olvasni. Gyermekeként is rengeteget olvastam, most pedig megpróbáljuk a mai fiatalságot ide csábítani a könyvek közé. Kicsit elvonni a virtuális világról, ugyanis az olvasás révén tudják a képzeletüket fejleszteni, valamint fejlődik a kreativitásuk és a logikus gondolkodásuk is – mondta az elnök.



ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából kedden

2023. június 7. – [MTI, hirado.hu](https://mti.hu), [Kárpátalja.ma](https://karpatalja.ma)

Az ukrán-magyar határszakaszon 5568-an léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4575-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 76 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - jelezték.

Újabb 7 millió forint értékű adományt juttat el Ukrajnába a Béres Alapítvány

2023. június 6. – karp.at.in.ua

7 millió forint értékű egészség megőrzési terméket küld a Béres Alapítvány a háború miatt bajba juttatnak. Szolnokon Béres Klára, az alapítvány elnöke az adomány átadásakor hangsúlyozta: egy háborúban, amikor egy ország lakosságát elképzelhetetlen lelki és fizikai teher sújtja, minden segítség fontos, és sokszorosan számít. A Béres Alapítvány felajánlásának célba juttatását, Záhony Önkormányzatának együttműködésével az Ungvári Magyar Főkonzulátus vállalta. A Béres Alapítvány az orosz-ukrán háború kitörése óta igyekszik segíteni a nehéz helyzetbe került ukrain lakosságot.



A 2022/2023-as tanévben is kiosztásra került az Ady Endre ösztöndíj

2023. június 6. – Kárpátalja.ma

A Kulturális és Innovációs Minisztérium és a Nemzeti Tehetség Program támogatásával meghirdetett Ady Endre ösztöndíjpályázat célja pénzügyi segítségnyújtás a határon túli magyar nyelvű közoktatásban résztvevő, kiemelkedően tehetséges 6–11. osztályos, szociálisan hátrányos helyzetű tanulók számára. A pályázatot magyar nemzetiségű, közép- vagy általános iskolákban tanuló gyerekek adhatták be. A pályázaton elnyerhető támogatás összege 100.000 Ft/fő a 2022/2023 tanévre vonatkozóan.

Kárpátaljai Tehetségnap tizenkettedszer

2023. június 6. – karp.at.in.ua

A XII. Kárpátaljai Tehetségnap a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány 15 tehetségpontjában egész évben zajló tehetséggondozó hétvégék záróünnepsége is egyben, valamint a KMPSZ tanulmányi vetélkedőinek, illetve a különböző felsőoktatási és középiskolai ösztöndíjak nyerteseinek ünnepélyes díjkiosztója, melyet idén a Rákóczi-főiskolán rendeztek meg.

Kárpátaljai csapat is részt vett az idei Hungarikum Vetélkedőn

2023. június 6. – Kárpátalja.ma

Értékek, kincsek, közösségek a Kárpát-medencében címmel hirdették meg idén a Kárpát-medencei Hungarikum Vetélkedőt Magyarországon. A versenyt a lakiteleki Népfőiskola, a Magyar Országgyűlés, a Hungarikum Bizottság és a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával szervezték meg 7–10. osztályosok számára. Idén rekordszámú, 485 csapat jelentkezett a megmérettetésre. Közülük a vármegyei/nemzetrész vetélkedőn első helyezést elért csapatok jutottak tovább a június 2-án Balatongyörökön megtartott döntőbe. Külön-külön szekcióban 16 általános iskolai és 11 középiskolai csapat mérte össze a tudását a magyar értékek ismeretéből.

Kárpátaljai diákok a Rákóczi Táborban

2023. június 6. – karp.at.in.ua

Több mint 1000 Kárpát-medencei fiatal gyűlt össze a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség Táborában. Az alkalomnak mintegy 100 kárpátaljai résztvevője is volt. A Péterfalvai Református Líceum tanulói egyházi énekeket adtak elő a nagyszínpadon. Az ünneplő sokaság között népviseletbe öltözött asszonyok és lányok is feltűntek, akik a Bihar megyei Köröstárkányból érkeztek.

Kárpátaljai újságírókat tüntettek ki szakmai ünnepükön

2023. június 6. – karp.at.in.ua

Idén is a hagyományokhoz híven a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal átriumában méltatták az újságírókat szakmai ünnepük alkalmából. Miroszlav Bileckij, a katonai közigazgatás helyettes vezetője hangsúlyozta, hogy ez a szakma a háborús időkben a



szokottnál is nagyobb felelősséget és erőfeszítést igényel. A katonai közigazgatás kitüntetésében részesült Molnár Ildikó, az TV 21 Ungvár szerkesztője is. Az újságírók úgy vélik, hogy a kitüntetések egyfajta motivációt jelentenek, és annak a megerősítését, hogy a munkájuk nem hiábavaló, különösen a háború idején.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 6. – Kossuth Rádió

A vasárnapi, összetartozás-napi ünnepi megemlékezést követően négy dél-moldvai személy a székelyudvarhelyi Millenniumi emlékműről távolított el nemzetiszínű kokárdákat, szalagokat. Az ügyben lopás gyanújával indult büntetőeljárás; a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal elítéli a történeteket - mondta Zörgő Noémi, a Városháza szóvivője, akit Geréb Krisztina kért mikrofon elé.

A Híd platform néhány vezetőjének távozása után ismét teljes a Szövetség vezetősége. Mint ismeretes a Híd platform vezetői és néhány tagja, mintegy 60 ember kilépett a platformból, így a Szövetségből is, hiszen annak minden tagja a három alapító platform valamelyikének a tagja. A hidasok 85 százaléka azonban maradt a Szövetség Híd platformjában, így tehát új vezetőséget kellett választaniuk. A magyar párt hétfő délutáni sajtóértekezletén mutatta be az új vezetőket. Haják Szabó Mária összeállítása.

Nagyot is szabad álmodnia egy kis közösségnek, ha összefog. Ezt bizonyítja a délvidéki Tóthfalu példája. Az 500 fős település lelke Utasi Jenő plébános, akinek a vezetésével sportakadémia, labdarúgó pálya létesült, most pedig egy új sportcsarnokot avathattak fel. A Délvidék egyik sportközpontjává válhatott a falu biztosítva a település fejlődését és fennmaradását. A Kaszap István Kollégium sportcsarnokának ünnepélyes avatásán részt vett Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár is.

Romániában június elsején tartják a gyereknapot. Temesváron a Kohézió Egyesület látta vendégül a gyerekeket és szüleiket. Volt játék, rajzolás, színezés, a délután fénypontja Lábadí Éva Piroska és a farkas című interaktív bábelőadása volt, amelynek szereplői konyhai eszközök



és zöldségek voltak. A hangulatos délutáni programról készített Lehőcz László egy összeállítást, amelyben Sipos Ilonát, a Kohézió Egyesület vezetőjét halljuk elsőként.

Második alkalommal szervezték meg szombaton a kisiratosi gyereknap fesztivált, amelyen a helyi és a környékbeli települések magyar gyermekeinek és fiataljainak kínáltak gazdag programokat. A többi között reggeli torna, focimérkőzés, kutyakiállítás, arcfestés, kézműves foglalkozás, vetélkedők, gyerekkoncert, a nagyobbaknak pedig diszkó szerepelt a műsoron. A szabadtéri rendezvényre sok más településről is ellátogattak az érdeklődők, így igazi közösségi eseménnyé vált a gyermeknap.

A hétvégén Magyarcsernyén tartották meg a délvidéki magyarság legnagyobb néptánc és népzenei fesztiválját, az 59. Gyöngyösbokrétát és a 46. Durindót. Két napra a vajdasági néptáncsoportok, illetve dalkörök, zenekarok "zarándokhelyévé" vált a bánáti falu. A fesztiválon mintegy 2000 fellépő mutatkozott be a közönségnek, illetve a zsűrinek.